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Чорноземи звичайні переважно на лесових породах відносяться 
до найбільш розповсюджених ґрунтів Запорізької області. 
Формування чорноземів відбулося під впливом степової трав’яної 
рослинності (дерновий процес ґрунтоутворення) при глибокому 
(понад 5-7 м) заляганні підґрунтових вод, в умовах нормального 
режиму атмосферного зволожування на лесах та лесово- 
карбонатних незасолених і не глейових породах.

Загальна глибина гумусового профілю (Н+НРк) у чорноземах 
звичайних глибоких 85-100 см, у чорноземах звичайних -  
75-85 см, у чорноземах звичайних неглибоких -  55-60 см; 
гумусовий (Н) горизонт відповідно 40-45; 35-40; 30-35 см, 
рівномірно гумусний, темно-сірий, у вологому стані майже 
чорний. Перерозподілу колоїдів за профілем не спостерігається. 
Структура в підорному шарі зерниста, в орному -  розпорошена. 
Карбонати зосереджуються в породі у вигляді аморфної білоглаз- 
ки, в межах перехідного горизонту -  у вигляді сіруватої цвілі.

Механічний склад ґрунтів здебільшого важко-суглинковий 
і глинистий, зустрічається також супіщаний, легко- і середньо- 
суглинковий. Водно-фізичні властивості сприятливі для рослин 
і створюють умови для активної діяльності корисних мікрооргані
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змів, які сприяють нагромадженню в ґрунті рухомих форм 
поживних речовин.

Чорноземи звичайні за вмістом гумусу відносяться до мало- 
гумусних. Гумусу в орному шарі в середньому міститься 4-5 %, 
причому його кількість поступово зменшується з глибиною. 
Відмічається пропорційна залежність кількості азоту від вмісту 
гумусу: чим вище процент гумусу, тим більше азоту. Ґрунти 
забезпечені легкорозчинним фосфором і калієм. Кількість 
фосфору по всіх видах ґрунтів з глибиною зменшується, що 
пов’язано з утворенням важкорозчинних сполук з кальцієм та 
іншими елементами. Реакція ґрунтового розчину близька до 
нейтральної. Чорноземи звичайні характеризуються високою 
насиченістю увібраним кальцієм, відсутністю перерозподілу 
колоїдів за профілем, а в зв’язку з цим -  відсутністю будь-яких 
ознак диференціації профілю на горизонти елювію та ілювію. 
Значна насиченість кальцієм, високий вміст мулуватих часток та 
велика кількість гумусу забезпечують добрий водно-повітряний 
режим. Чорноземи звичайні на лесових породах відносяться до 
найбільш родючих ґрунтів, за винятком чорноземів супіщаних, 
в яких низький вміст гумусу.

ПСИХОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ОБРАЗУ ДОВКІЛЛЯ 
ТА СУЧАСНІ МЕТОДИ РОЗВИТКУ ЕКОЛОГІЧНОЇ 

СВІДОМОСТІ У ПІДЛІТКОВОМУ КОЛЕКТИВІ 

Клименко Тетяна Сергіївна
студентка спеціальності «Екологія» 

Мелітопольського інституту екології та соціальних технологій 
Університету «Україна»

Забруднення внутрішнього світу людини, його духовної 
пам’яті й свідомості, що призводить до розпаду особистості 
є надзвичайно важливою екологічною проблемою разом із 
забрудненням навколишнього середовища та посиленням 
екологічної кризи. Рівень розвитку екологічної культури та
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